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Question écrite n° 12181

Texte de la question

Mme Christiane Papon attire l'attention de M le ministre delegue aupres du ministre d'Etat, ministre de
l'economie, des finances et du budget, charge du budget, sur le taux de TVA des aliments prepares pour
animaux familiers. En effet, depuis la loi de finances de 1982, le taux de TVA pour ces aliments est de 18,6 p
100, alors qu'auparavant il etait de 7 p 100 comme pour tous les produits d'alimentation animale. Cette mesure
s'est traduite, pour l'industrie des aliments prepares pour animaux familiers, par une chute brutale de leur taux
de croissance, avec des consequences sur l'emploi dans ce secteur, sur la consommation des sous-produits de
l'agriculture et sur l'industrie du fer blanc, dont cette industrie est un des principaux debouches. Elle lui
demande, en consequence, si, bien que n'ayant pas pris de mesures pour reduire ce taux de TVA dans le cadre
de la loi de finances de 1989, il envisage, conformement a la reconnaissance que la decision prise en 1982
n'etait pas une decision heureuse, de revenir un jour au taux reduit de 7 p 100.

Texte de la réponse

Reponse. - La nourriture destinees aux animaux de compagnie n'est soumise au taux de 18,60 p 100 de la taxe
sur la valeur ajoutee que s'il s'agit d'aliments prepares. Les denrees telles que les abats, les legumes, le lait, qui
sont utilisees pour nourrir ces animaux, sont soumises au taux de 5,5 p 100. La decision de relever le taux
applicable aux aliments prepares de 7 a 18,60 p 100 a ete prise pour des motifs budgetaires qui n'ont pas
disparu puisqu'il s'agissait de gager les charges entrainees par une aide fiscale supplementaire en faveur des
personnes invalides. Cependant, il convient de noter qu'elle n'a pas empeche le developpement des ventes de
ce type de produits et qu'en outre, la majorite des Etats membres de la Communaute economique europeenne
applique, comme la France, le taux normal de TVA a la fourniture de ces aliments.
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